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1. Что такое флаг?

Флаг  — полотнище правильной геометрической (как правило, прямоугольной) формы, имеющее какую-либо специальную расцветку. Обычно флаг поднимается на специальной мачте (флагштоке). Изучением флагов занимается вексиллология (от лат. vexillum — «знамя», «флаг»).

Государственный флаг является одним из государственных символов. Кроме государственного, многие государства имеют военно-морской и торговый (коммерческий) флаги.

Военно-морским флагом России является Андреевский флаг, в то время как торговым флагом (флагом судов гражданского флота) «по совместительству» является государственный флаг. В некоторых же странах, например в США, для всех трёх целей используется один и тот же флаг.

Свои флаги имеют не только государства, но и отдельные регионы и города; а также международные организации (например, флаг ООН), коммерческие компании, национальные движения и диаспоры, общественные движения (например, флаг пацифистов) и даже спортивные команды.

Кроме того, сигнальные флаги используются на флоте для передачи сообщений между кораблями.

Флаговые композиции могут использоваться для рекламных и декоративных целей.

	

	


	Флаг Дании — старейший из действующих государственных флагов, введён в XIII веке.
	Флаги в Парламентском треугольнике, Канберра (Австралия)


2. Какой исторической необходимости обязаны флаги своему появлению?

С течением времени на Руси появилось знамя в виде полотна, крепившегося к древку. В «Повести временных лет» рус​ские знамена называются стягами. Возможно, что это слово произош​ло от слова стягать, т. е. собирать вокруг себя воинов. Одновременно стягом назывался и военный отряд (точно так же, как впоследствии знаменем назывался и военный отряд), но чаще все же под ним понимали именно знамя. В летописи же встречается и указание на знаме​носца — он называется стяговник. Как видим, в Древней Руси точно также существовало это звание, как и в Западной Европе (баннерет), Византии (бандофорос) и Древнем Риме (драконариос).
 Знамя выполняло еще одну, не менее важную функцию: оно было символом власти. Так это было и у русских князей. Так, например, по сообщению летописи, когда Даниил Галицкий вернулся в родной го​род Галич Волынский после изгнания, он водрузил свое знамя на не​мецких воротах как знак своей власти над городом.
Стяги могли быть различной формы. Популярны были стяги в виде вытянутого треугольника. Также были распространены знамена с при​шитыми к ним длинными отростками — косицами (или хоботами), ко​торые развевались на ветру, создавая особое настроение.
Древко знамени могло иметь наведшие в виде наконечника копья (или же оно крепилось на копье). Под навершием могла располагаться еще одна деталь — челка стяговая, представлявшая собой пучок конс​ких волос или травы. Подобный элемент и теперь встречается на зна​менах.
 Во второй раз знамена упомянуты при рассказе об уряжении полков на Куликовом поле: «Князь же великий, взяв с собою брата своего князя Владимира и литовских людей, и всех князей русских, и воевод и, въехав на высокое место, увидел образа святых, шитые на христианских знаменах, что будто какие светильники солнечные, све​тящиеся в лучах солнца»... . Этот отрывок содержит прямое указание на сюжетное содержание расшитых частей знамен — это «образа свя​тых» <...>. Ясно, что сравнение со «светильниками солнечными» не могло быть употреблено по отношению к черным, коричневым, фио​летовым и вообще темным стягам. <...>
А чуть позже встречается нам на страницах «Сказания» и описание великокняжеского знамени, с которым связан давний российский ге​ральдический спор...: «Князь же великий, увидев свои полки достойно устроенными, сошел с коня своего и пал на колени свои прямо перед Большого полка черным знаменем, на котором вышитый образ влады​ки Господа нашего Иисуса Христа...» 
В русском языке существует два слова для обозначения одного по​нятия «флаг» и «знамя». Слово «флаг» — голландского происхожде​ния, означает «корабельное знамя». Слово «знамя» происходит от слов знамение, знак, т. е. оно указывает на того, кому принадлежит, явля​ется его символом. Это становится особенно ясно, если представить себе роль знамени в битвах древности и Средневековья, когда с по​мощью знамен велось управление боем, воины по знамени узнавали о расположении своего командира и т. д., т. е. знамя было основным опознавательным знаком своего командира, своего отряда. Соответст​венно, поднять знамя — означало объявить о готовности к бою, опус​тить же его — признать поражение. Ныне флаг — это один из важнейших символов государства, именно по нему в первую очередь судят о принадлежности к тому или иному государству.
В «Толковом словаре русского языка» С. И. Ожегова и Н. Ю. Шве​дова флаг определяется как «прикрепленное к дереву или шнуру по​лотнище   определенного   цвета   или   нескольких   цветов,   часто   с
3. Как называется наука, изучающая знамена?

Вексиллология — вспомогательная историческая дисциплина, занимающаяся изучением флагов, знамён, штандартов, вымпелов и прочих предметов подобного рода.

Слово вексиллология происходит от лат. vexillum, которое, в частности, обозначало знамя, использовавшийся римскими легионами.

Широкий интерес к вексиллологии появился в Америке и Европе в 1960-х годах. Вскоре было основано множество специализированных периодических изданий, существующих до наших дней (чешская «Вексиллология», американский «Флаг-бюллетень», английский «Флагмастер», канадский «Флагскан» и другие). Широкой популяризации вексиллологии послужили книги американского флаговеда (флаговедение — альтернативное название вексиллологии, более привычное русскому уху) Уитни Смита. Книги Смита были переведены почти на все европейские языки.

В СССР в конце 1960-х годов тоже возрос интерес к флагам. Появились первые русские книги о флагах: «Флаги государств мира» К. Иванова (выдержавшая несколько изданий), книга К. Мамаева «Флаги рассказывают».

Появились и энтузиасты вексиллологии: М. Ревнивцев, В. Курасов, А. Басов и другие. Их именами пестрят иностранные флажные бюллетени 1980-х и 1990-х годов (в СССР, как и ныне в России, специализированного печатного издания по флагам не было).

4. Когда началась история современных флагов, с какими событиями это связано?
Государственный флаг Российской Федерации представляет собой прямоугольное полотнище из трех равновеликих горизонтальных полос: верхней - белого, средней - синего и нижней - красного цвета. Отношение ширины флага к его длине 2:3. 
Официально бело-сине-красный флаг был утвержден как официальный (государственный) флаг России только накануне коронации Николая II в 1896 г. (до этого государственным флагом Российской империи считался черно-желто-белый флаг, который в настоящее время используется различными монархическими движениями, а бело-сине-красный флаг со времен Петра I был торговым или коммерческим флагом России). Тогда красный цвет означал державность, синий – цвет Богоматери, под покровительством которой находилась Россия, белый – цвет свободы и независимости. Существует и еще одна "державная" трактовка значений цветов флага, которая означает единство трех братских восточно-славянских народов: белый - цвет Белой Руси (Белоруссии), синий - Малороссии (Украины), красный - Великороссии.
В настоящее время чаще всего (неофициально) используется следующая трактовка значений цветов флага России: белый цвет означает мир, чистоту, непорочность, совершенство; синий - цвет веры и верности, постоянства; красный цвет символизирует энергию, силу, кровь, пролитую за Отечество. 
5. Когда и кем был утвержден флаг Белгородской области?

Флаг Белгородской области утверждён 22 июня 2000 года постановлением N 36 «О ФЛАГЕ БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ» Белгородской  областной Думой  и внесён в Государственный геральдический регистр Российской Федерации с присвоением регистрационного номера 621.

Флаг Белгородской области разработан с учётом отечественных и международных геральдико-правовых норм и в своей основе воспроизводит цвета и фигуры исторических полковых и ротных знамён Белгородских армейского пехотного и гарнизонного полков, пожалованных Петром I в 1712 году, а также исторического (первоначально крестового) флага России.
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6. Что изображено на флаге Белгородской области?

Флаг Белгородской области — символ Белгородской области Российской Федерации. Прямоугольное полотнище, разделенное синим крестом на четыре равные части из которых первая (верхняя у древка) — белая, вторая (нижняя у древка) — красная, третья (верхняя у свободного края полотнища) — зеленая, четвертая (нижняя у свободного края полотнища) черная. 
Цветной герб Белгородской области, воссозданный и утвержденный 15 февраля 1996 года на основе герба Белгородской губернии 1730 года, помещен в пределах крыжа — первой (белой) четверти флага.

Флаг Белгородской области разработан с учетом отечественных и международных вексиллологических и геральдико-правовых норм и в своей основе воспроизводит цвета и фигуры исторических полковых и ротных знамен белгородских армейского пехотного и гарнизонного полков, дарованных Петром I и изготовленных в Оружейной палате в 1712году.

Пожалованный на ротные знамена белгородских армейского пехотного и гарнизонного полков классический символ - симметричный крест, делящий полотнище знамени на четыре равные части (две зеленые и две черные), является одним из древнейших символов человечества. 
Крест возник как символ Солнца и произошел от изображения перекладин, спиц солнечного колеса (то есть двух перпендикулярных друг другу диаметров круга). В солнечных культах крест или перекрещенное колесо служат знаками Солнца, символами жизни, ибо Солнце, свет - это жизнь. Круг, включающий в себя крест, или круг, описываемый около средоточия перекладин, стали символом Древа Жизни (Древа Миров). Крест является одним из основных символов в православии.

В геральдике крест является символом спокойствия, равновесия, позитивности.

Символ креста используется как национальный знак в государственных флагах и гербах многих государств.

Равносторонний крест лежал в основе исторического (первоначально кресто​вого) флага России.

Прямой или геральдический крест флага Белгородской области является одной из главнейших фигур в геральдике и вексиллологии.

Синий цвет креста флага Белгородской области геральдически символизирует согласно классической традиции такие качества значения как слава, честь, верность, искренность, безупречность, целомудрие, мягкость, красота.

Белый цвет одного из полей флага Белгородской области, на котором помещен цветной герб области, передает цвет полковых знамен белгородских армейского пехотного и гарнизонного полков XVIII века и геральдически символизирует такие качества значения как чистота, невинность, непорочность, мудрость, радость (безмятежность), мир, правдивость, откровенность, благородство, белизна.

В условиях Белгородской области белый цвет дополнительно символизирует богатые залежи и добычу мела, значительное производство в крае молока и сахара.

Красный цвет одного из нолей флага Белгородской области геральдически символизирует такие качества-значения как право, сила, мужество, храбрость, неустрашимость, смелость, любовь, великодушие.

Для Белгородской области красный цвет также символизирует кровь, пролитую защитниками Отечества на земле Белгородской в ХVI-ХХ веках: от воинов-ратников величайшего в Европе и в мире фортификационного сооружения XVII века - знаменитой защитной Белгородской Черты, оборонительной от крымских и ногайских татар, с не одним десятком крепостей и укрепленных земляных городков, с сотнями верст лесных засек, глубоких вырытых рвов и многометровых насыпных валов до бойцов-красноармейцев, участников ожесточенных сражений на Огненной Дуге в грозном 1943 году.

Зеленый цвет одного из полей флага Белгородской области передает один из цветов ротных знамен белгородских армейского пехотного и гарнизонного полков 1712 года и геральдически символизирует такие качества-значения как свобода, надежда, радость (ликование), здоровье.

В условиях Белгородской области зеленый цвет символизирует изобилие и плодородие белгородской земли, её полей и лесов.

Черный цвет одного из полей флага Белгородской области передает один из цветов ротных знамен белгородских армейского пехотного и гарнизонного полков 1712 года и геральдически символизирует такие качества-значения как благоразумие, осторожность, постоянство, скромность, печаль, покой.

Для Белгородской области черный цвет дополнительно символизирует основное богатство края — чернозем, значительный промышленный потенциал и богатство недр земли Белгородской.

7. Расскажите историю создания флага Белгородской области.

Флаг Белгородской области разработан временным творческим коллективом комиссии по геральдике при главе администрации области.

Флаг Белгородской области утвержден постановлением Белгородской областной Думы 11 июня 2000 года и внесен в Государственный геральдический регистр Российской Федерации 11 ян​варя 2001 года.

Флаг области разработан с учетом отечественных и междуна​родных геральдико-правовых норм и в своей основе воспроизво​дит цвета и фигуры исторических полковых и ротных знамен Белго​родских армейского пехотного и гарнизонного полков, пожалован​ных Петром I в 1712 году, а также с учетом исторического (первоначально крестового) флага России.
8. Каковы размеры флага Белгородской области? 
Отношение ширины полотнища к длине — 2:3, 
отношение высоты гербового щита к ширине полотнища — 3:9, 
отношение ширины плеча креста к ширине полотнища — 1:11».

9. Какое назначение имеет флаг Белгородской области?

Флаг Белгородской области является официальным символом региональной (в рамках Конституции Российской Федерации) власти и олицетворяет допустимый Конституцией РФ суверенитет области на ее территории.

10. Расскажите об истории создания Флага вашего района?

Флаг Борисовского района утвержден решением 8 сессии Борисовского районного совета депутатов 3 созыва от 23 декабря 2004 г. № 6 «О флаге Борисовского района Белгородской области».
11.Что изображено на флаге вашего района?

Флаг Борисовского района представляет собой прямое красное полотнище, в центре которого изображен желтый дуб, увенчанный золотой закрытой короной о пяти видимых листовидных зубцах и пяти дугах с державой на верху, сопровожденный по обеим сторонам серебряными уширенными крестами. Дуб символизирует дубраву, расположенную в округе поселка Борисовка. Дополнительно он символизирует такие черты как основательность, жизненная сила, крепость духа, достоинство, ум, гостеприимство. Корона с державой  и кресты являются элементами исторической преемственности. Крест – один из наидревнейших символов человечества, один из основных символов православия, символ жизни спокойствия и позитивности. Красный цвет символизирует кровь пролитую земляками-защитниками Отечества, пролитую на полях сражений: право, сила, мужество, храбрость, любовь, великодушие. Желтый цвет – верховенство величие, уважение, богатство, могущество. Белый указывает на такие символы как чистота, мудрость, мера, открытость.
12.Что изучает наука геральдика?

Геральдика (гербоведение; от лат. heraldus — глашатай) — специальная историческая дисциплина, занимающаяся изучением гербов, а также традиция и практика их использования. Является частью эмблематики — группы взаимосвязанных дисциплин, изучающих эмблемы. Отличие гербов от других эмблем заключается в том, что их строение, употребление и правовой статус соответствуют особым, исторически сложившимся правилам. Геральдика точно определяет, что и как может быть нанесено на государственный герб, фамильный герб и так далее, объясняет значение тех или иных фигур. Корни геральдики уходят в Средневековье, когда и был разработан специальный геральдический язык.

Появление геральдики относят к периоду времени между первым, когда гербов ещё не существовало, и вторым, когда она стала делом привычным, крестовыми походами. Указывается и более узкий период: между 1120 и 1150 годамишлемом. Зарождение гербов связывают с тем, что в связи с изменениями военного снаряжения в конце XI — начале XII веков получить информацию о человеке, зачастую не видя даже его лица, закрытого , было весьма проблематично. Желание быть узнанным на поле боя стало причиной появления традиции расписывать свои щиты, обычно имевшие миндалевидную форму, различными фигурами, которые вскоре превратились в опознавательные знаки и стали ассоциироваться с конкретными личностями. По этой причине ранняя геральдическая символика была чрезвычайно простой и легко читаемой и не содержала сложных рисунков и надписей. Постепенно сложились и правила начертания и использования гербов, впоследствии оформившиеся в своеобразный свод законов. Кроме того, появление геральдики было вызвано изменениями в самом европейской обществе, произошедшими после 1000 года. Развитие феодальных отношений привело к тому, что принадлежность к той или иной социальной группе полностью определяло жизнь человека. Знатность рода в это время становится своего рода культом. В этих условиях естественным развитием гербов, как личных эмблем, стало возникновении традиции их передачи по наследству, появление которой относят к концу XII века.

Между тем, некогда существовало множество других версий о происхождении геральдики. Первые попытки объяснить возникновение гербов относятся ещё к концу Средневековья. В вышедшем в 1671 году труде «Истинное искусство геральдики и происхождение гербов» (фр. Le veritable art du blason et l'origine des armoiries) его автор священник Клод Франсуа Менестрье привёл около двух десятков различных версий, среди которых были как совершенно неправдоподобные, относящие зарождение геральдики ко временам Адама, Ноя, Александра Македонского, Юлия Цезаря и короля Артура, так и более аргументированные. Первые уже к концу XVI века геральдистами серьёзно не рассматривались, а вторые просуществовали как основные вплоть до конца XIX — начала XX веков, когда были развенчаны в уже научных трудах по геральдике. Так, последовательно были откинуты версии о преемственности между античными военными и семейными эмблемами и первыми гербами XII века, о влиянии на становление феодальной геральдики германо-скандинавской эмблематики — рун-инсигний — I тысячелетия нашей эры, и о происхождении геральдики от узоров на тканях арабов, перенятых европейцами в эпоху первых крестовых походов.

На знаменитом ковре из Байё, изображающем завоевание Англии Вильгельмом I и созданном вскоре после этого события, на щитах нормандский воинов вышито множество изображений, похожих на геральдические. Между тем, в различных эпизодах одни и те же рыцари изображены с разными щитами, что не позволяет говорить об их геральдическом характере.

К наиболее ранним свидетельствам существования геральдики относят изображение щита на покрытой цветной эмалью гробнице графа анжуйского Жоффруа V, умершего в 1151 году. Этот же герб изображён на скульптурной гробнице внука Жоффруа — Уильяма Длинного Меча, умершего в 1226 году. Согласно Жану де Мармутье, в 1127 году по случаю женитьбы Жоффруа на Матильде её отец, король Англии Генрих I, возвёл Жоффруа в рыцари и подарил ему щит, украшённый львами. Очевидно, что речь идёт о том же щите, что и изображённый на гробницах Жоффруа и его внука. Между тем, хроника Мармутьера написана уже после смерти Жоффруа, в 1170 годы, а гробница была изготовлена между 1155 и 1160 годами.

В скором времени после зарождения геральдики она распространилась на всё средневековое общество. Хотя первоначально гербы использовали только крупные сеньоры, уже к 1180 году, а, возможно, и ранее они стали использоваться знатными дамами, в конце века появились первые городские гербы, к 1200 году появляются гербы духовных лиц, ещё до 1220 — патрициев и буржуа, к 1230 — ремесленников, в 1240 — цехов, в конце века — гражданских и монашеских общин. В Нормандии, Фландрии и Южной Англии ранняя геральдика получила наибольшее распространение — здесь гербами владели даже некоторые крестьяне. К XIV веку церковь, ранее относившаяся к гербам с подозрением, становится одним из центров геральдического творчества. Гербы можно увидеть на церковных стенах, плитах, витражах, потолках, церковной утвари и одежде священнослужителей.

Огромное влияние на распространение геральдики сыграла практика проведения рыцарских турниров, бывших основой геральдического действа среди аристократов вплоть до по крайней мере XVI века. Обычно непосредственно турниру предшествовала продолжительная демонстрация гербов и гербовой атрибутики. Участвующих в турнире рыцарей представляли глашатаи — герольды, от названия которых в XIX веке и произошло название науки о гербах. Оглашение герба выступающего на турнир рыцаря привело в становлению специального геральдического языка, характеризующегося чёткостью и однозначностью формулировок, а также определённой поэтичностью. Гербы участников турнира демонстрировались присутствующим двумя мужчинами или мальчиками, наряжёнными в костюмы ангелов, чудищ или дикарей. От подобной практики впоследствии произошёл такой почётный элемент герба как щитодержатели.

Геральдика возникла практически одновременно в сразу нескольких регионах Западной Европы: в области между Луарой и Рейном, в Южной Англии, в Швейцарии и в Северной Италии — и очень скоро распространилась практически по всему континенту. Начиная с XVIII века европейская традиция эмблематики начинает проникать за пределы Европы — вместе с европейскими переселенцами она попадает в Новый Свет, а затем Азию, Африку и Австралию.

Вплоть до середины XVII веке интерес к геральдике всё возрастал, а практика использования гербов продолжала шириться. С середины XVIII века интерес к геральдике снижается, особенно во Франции и Англии. Мишель Пастуро объясняет это тем, что конкуренцию гербам в качестве опознавательного знака составили новые эмблематические формы — монограммы, криптонимы, значки и девизы. Во время первой французской революции новое правительство в 1790 году вообще запретило гербы как «знаки феодальности», хотя большинство гербов принадлежало вовсе незнатным лицам. Во Франции обычай ношения гербов был восстановлен в 1808 году Наполеоном I вместе с введением новой геральдической системы, которая была ликвидирована сразу же после реставрации Бурбонов. В XIX веке наметился ещё более глубокий спад, продолжившийся и в следующем столетии.

Геральдика была заимствована из Западной Европы при непосредственном влиянии польской геральдики во второй половине XVII века. Первые сочинения представляли собой собрания гербов («Титулярник», 1672 год). По указу императора Петра I, в 1722 году была создана Герольдия, в 1726 году при Петербургской Академии наук была учреждена кафедра геральдики. С 1797 года составлялся «Общий гербовник дворянских родов Российской империи», включающий около 5 тысяч гербов. В советское время гербоведение пришло в упадок, последствия которого далеко не исчерпаны и на начало XXI века.

13.Что изображено на гербе Белгородской области?

Герб Белгородской области представляет собой щит, на котором в лазоревом (синем, голубом) поле нарисован чёрный орёл с серебряными глазами и золотым клювом, над лежащим на зелёной земле золотым львом с серебряными глазами, зубами, когтями и с червлёным (красным) языком. Прим.: На практике вместо лазоревого применяется небесно-голубой цвет поля.

14.Что изображено на гербе вашего района?
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Герб Борисовского района создан на основе и по мотивам герба графов Шереметевых.
Червлёный (красный) щит герба Борисовского района и золотая корона повторяют золотую корону в червлёном (красном) овале в золотом щите графов Шереметевых. Изображение дуба являлось главной фигурой нашлемника в гербе графов Шереметевых, являясь, как сказано в "Общем Российском Гербовнике" (часть II, №10) "символом служения Перуну древних обывателей южного балтийского поморья, откуда выехал на службу на Русь глава рода Андрей Кобыла". Серебряные кресты с расширенными краями, повторяющие в гербе графов Шереметевых герб Данцига (по мифическим родовым сказаниям, Данциг, Кёнигсберг, Эльбинг и другие поморские города принадлежали предкам Андрея Кобылы, Глянде Камбиле и брату его Руссингену Дивоновичу), размещены по бокам дуба, как в нашлемнике герба графов Шереметевых размещены звезды.

15. Какое назначение имеет герб Белгородской области?
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Герб Белгородской области в своей основе максимально сохраняет историческую и геральдическую преемственность первых белгородских гербов, разработанных в 1712 и 1729-1730 годах.

Впервые белгородская эмблема - герб, изображающая золотого льва и над ним орла появилась на ротных знаменах Белгородского армейского пехотного полка, изготовленных в оружейной палате в 1712 году, а несколько позднее и на знаменах Белгородского гарнизонного полка.

На базе созданной 29 мая 1719 года по сенатскому Указу Белгородской провинции 1 марта 1727 года была учреждена Белгородская губерния, просуществовавшая до конца 1779 года.

Размещение на геральдическом щите герба золотого льва и над ним одноглавого орла связано с конкретным историческим событием: достойным участием белгородцев в составе Белгородского армейского (полевого полка в Северной войне 1700 - 1721 годов и особенно проявленном мужестве и отваге пехотинцев - белгородцев (фузелеров и гренадеров) в Полтавской битве 27 июня 1709 года, окончившейся полным разгромом шведов.

Лев в Белгородском гербе олицетворяет побежденную Швецию - изображение льва было на королевском знамени Карла 12, а орел был изображен на знамени предводителя русских войск - царя Петра 1.

Датский посланник при дворе Петра 1 Юст Юль, описывая в своих "Записках" грандиозный фейерверк, устроенный в столице 1 января 1710 года по случаю победы в Полтавской баталии, среди множества атрибутов праздничных торжеств свидетельствует о длинном транспаранте со следующими надписями под рисунками: "А. Гора каменная, являющая Швецкое государство... В. Лев, выходящий из-за оной горы, являл армею швецкую... Д. ...столп с короною, являющей государство Российское, к которому лев приближился... Е. Потом явился орел для защищения оного столпа, являющей армею российскую и онаго льва Перуном (или огненными стрелами) расшил с великим громом..."

При губернаторе Трубецком был утвержден первый белгородский губернский герб, удостоенный "высочайшей апробации" 3 марта 1730 года. В сенатском Указе от 8 марта 1730 года и в ряде других официальных актов прямо указывалось на то, что гербы городов из сборника 1730 года обер-директора над фортификациями всей России генерала графа Б.К.Миниха являлись одновременно гербами городов и соответствующих губерний.

Таким образом, в 1730 - 1779 годах вплоть до момента своего упразднения, Белгородская губерния имела следующий герб: "В золотом щите, на голубом поле желтый лев, на зеленой земле, и, над ним, одноглавый черный орел". Это старейший герб Земли Белгородской.

Именно этот герб и взят в качестве официального символа сегодняшней Белгородской области. Герб воссоздан в традициях и по правилам геральдики и соответствует гербу 1730 года исторической Белгородской губернии 18 века, представляя собой следующее изображение: "В лазоревом (синем, голубом) поле черный орел с серебряными глазами и золотым клювом, языком и когтями, над лежащим на зеленой земле золотым львом с серебряными глазами, зубами и когтями и с червленым (красным) языком".

В гербе области большое внимание уделено изображению в нем естественных фигур (льва и орла) в соответствии с существующими в русской и европейской практике геральдическими правилами, согласно которым все животные в гербах должны быть изображенными не вполне согласно с их природным видом, то есть изображаться "орнаментально". Учтено также и правило необходимости сохранения в гербе "свойств" и "признаков" его происхождения "во всех мелких подробностях" историко-геральдической эпохи зарождения герба, тем более что первый белгородский губернский герб перешел к нам от давних времен и от предков наших, и представляет историческую достопамятность и наследие cтарины белгородского края.

Сохраненное лазоревое (синее, голубое) поле в гербе области, помимо обозначения неба, является геральдическим символом величия, верности, честности, безупречности, целомудрия, мягкости и красоты.

Зеленая земля (трава) в гербе области обозначает обильную растительность и является геральдическим символом изобилия, надежды, радости, свободы.

Черный цвет орла в гербе области является геральдическим символом власти, прозорливости, благоразумия, мудрости, осторожности и постоянства.

Золотой цвет льва является геральдическим символом христианских добродетелей: веры, справедливости, милосердия, смирения. Золотой цвет языка, клюва и когтей орла является одновременно геральдическим символом могущества, знатности и богатства, а красный цвет языка льва является символом любви, великодушия, а также смелости, храбрости, мужества и неустрашимости.

Серебряный цвет глаз орла и льва, а также зубов и когтей льва является геральдическим символом правдивости, надежды, благородства, откровенности, невинности, чистоты, белизны. После образования (а по сути воссоздания) 1 января 1954 года Белгородской области в прошедшие сорок с лишним лет область своего территориального символа - герба не имела.

В соответствии с Указом Президента РФ 25 июля 1994 года № 1539 "О Государственной Герольдии при Президенте Российской Федерации" и в целях геральдического обеспечения, становления и координации этой работы в Белгородской области постановлением главы администрации области от 12 сентября 1994 года № 469 из историков, краеведов, художников была образована общественная комиссия по геральдике при главе администрации области, утверждено Положение о комиссии.

До этого времени в области практически не велась работа по созданию местной символики, не было утвержденного герба Белгородской области, не было гербов у большинства городов, районов и исторически известных поселений, не создавались местные знамена и флаги, в недостаточной степени велась работа по разработке местных наград, знаков отличия, форменной одежды, геральдических знаков и других местных символов.

По заданию главы администрации области Е.С.Савченко комиссия приступила к работе над воссозданием исторических гербов Белгородской области и районов, а также к разработке новых гербов городов и районов, где их ранее не было.

Для воссоздания исторического герба Белгородской области, поиска и изучения архивных материалов о гербе, его художественного изображения был создан творческий коллектив из членов комиссии по геральдике в составе профессора Ильина Александра Ивановича, председателя Белгородского Союза Художников Легезы Виктора Павловича, председателя Правления Белгородского областного Историко-Родословного Общества Пальваля Валентина Митрофановича, кандидата исторических наук, доцента Пархоменко Ивана Григорьевича, краеведа Шмелева Юрия Николаевича.

Герб области, разработанный комиссией по геральдике при главе администрации области соответствует гербу 1730 года исторической Белгородской губернии 18 века. Геральдическое описание оставлено без изменений.

2 августа 1995 года на представленные ранее администрацией области на геральдическую экспертизу в Государственную Герольдию при Президенте РФ проект Положения и рисунка герба Белгородской области, было получено из Герольдии заключение Государственного Герольдмейстера России Г.В. Вилинбахова, в котором приветствовалось "восстановление исторической символики Белгородской земли, обращение к глубоким уровням региональной традиции", а также были признаны "в полной мере удачными" представленные проекты документов о гербе области. Государственный Герольдмейстер России просил прислать в Герольдию учредительные документы на герб области после его утверждения.

10 августа 1995 года учредительные документы на герб Белгородской области были рассмотрены главой администрации области Е.С. Савченко и представлены в Государственную Герольдию. А 25 октября 1995 года из Государственной Герольдии в администрацию области пришел следующий ответ: "Государственной Герольдией рассмотрены материалы по гербу Белгородской области. Изображение и описание герба, Постановление и Положение о нем выполнены на высоком геральдическом уровне. Они могут быть одобрены в полном объеме, и мы ставим их на федеральный учет... поздравляем с успешным решением вопроса о гербе области".

В соответствии со статьями 16, 19 (п."м"), 33 (п."у"), 50 (п."б"), 89 Устава Белгородской области комиссией по геральдике при главе администрации области по поручению главы администрации области Е.С. Савченко вносится на рассмотрение сессии областной Думы вопрос "О воссоздании исторического герба Белгородской области".

Воссоздание и введение в жизнь исторического герба Белгородской области, а также районных и городских гербов, несомненно, положительно скажется на становлении местного самоуправления, послужит улучшению воспитательной работы среди жителей области, вызовет чувства патриотизма и гордости за Землю Белгородскую у старинных и новых белгородских родов и семей.

Хочется особо подчеркнуть, что возвращение к жизни старинного белгородского губернского герба усилит у белгородцев чувства землячества, сопричастности и ответственности за судьбу отчего края, укрепит чувство исторического родства со многими родами и семьями городских и сельских поселений Курской, Брянской, Орловской областей России, Сумской и Харьковской областей Украины, территориально сложившиеся в 18 веке в пределах бывшей Белгородской губернии 1727-1779 годов и исторически связанных многими общими традициями культуры и быта.

16.Кто автор слов и музыки Государственного гимна Российской Федерации?

Государственный гимн Российской Федерации является одним из главных официальных государственных символов Российской Федерации, наряду с флагом и гербом. Музыка и слова были заимствованы из гимна Советского Союза, мелодию к которой сочинил Александр Александров на стихи Сергея Михалкова и Габриэля Эль-Регистана. Советский гимн использовался с 1944 года, заменив Интернационал более национально ориентированным текстом. На XX съезде КПСС в 1956 году было принято решение, в связи с осуждением культа личности Сталина, в дальнейшем исполнять государственный гимн без слов. В 1977 году в связи с принятием новой советской Конституции слова гимну вернули. Михалков написал новую редакцию текста, из которой были устранены все упоминания о Сталине.

В 1990 году постановлением Верховного Совета РСФСР музыкальное произведение композитора Михаила Глинки «Патриотическая песня» было утверждено в качестве гимна РСФСР. 11 декабря 1993 года указом президента Бориса Ельцина музыка «Патриотичес​кой песни» Глинки была утверждена уже в качестве Государственного гимна Российской Федерации. Но сколько-нибудь удовлетворительный текст на эту музыку за семь лет существования данного гимна так и не был создан. Спортсмены, выступающие на международных соревнованиях возмущались по этому поводу — невозможность пения гимна существенно сказывалась на патриотическом настрое. Согласно данным социологических опросов, среди населения наибольшей популяр​ностью по-прежнему пользовалась музыка Александрова. И в декабре 2000 года президент Вла​димир Путин решил предложить Федеральному Собранию в качестве государственного гимна ос​тавить музыку прежнего советского гимна, но с новым текстом, написанным автором текста советского гимна С. В. Михалковым. 20 декабря пакет законопроектов, куда в том числе входил закон о гимне, был одобрен Советом Федерации.

Восприятие гимна среди населения страны служит напоминанием о славных временах в истории России. Гимн является символом единства народа, отражает чувства патриотизма, уважения к истории страны, её государственному строю. По данным опроса, проведённого ВЦИОМ в августе 2009 года более половины россиян испытывают чувства восхищения и гордости при прослушивании гимна страны.
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