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Номинация

“Великая Отечественная война 
в судьбе моей семьи ”
“Нелегкая жизнь жен героев”
(сочинение)
Выполнила: учащаяся 8 класса.

Руководитель: Алейник Лидия Ивановна, учитель истории
Березовка 2009
Чествуем погибших и живых,

Тех, кто пал, Отчизну защищая,

Имена навек запомним их,

Жизнь они свою за нас отдали.

С каждым годом все короче ряд

Очевидцев тех боев кровавых,

Пусть же взрывы больше не гремят,

Не тревожат застарелой раны.

Ваш геройский подвиг не забыть,

Пусть года бегут неумолимо,

Но сирени бархатная кисть

В вашу честь цветет неопалима.
Война – это слово, от которого погибают люди, седеют волосы и просто окутывает паника и страх. Война несет не только смерть людей, а также боль, страдания, разлуку с близкими людьми. Она  уносит жизни людей, которые ни  в чем не виноваты, которые просто защищают свою родину. Одна из величайших войн в истории российского народа происходила с 22 июня 1941 года по 9 мая 1945 года. Ее называют Великой Отечественной, потому что из-за нее погибли миллионы простых граждан СССР, она объединила русский народ от Калининграда до Чукотки. Еще ни разу мир не видел такой отваги, мужества, героизма, верности и любви к своему Отечеству.

Среди 250 березовцев, не вернувшихся с полей сражений – мои прадедушки Алейник Григорий Иванович и Винник Андрей Нестерович.
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На снимке: плита, на которой высечены имена моих прадедов Алейник Г.И. и Винник А.Н., участников Великой Отечественной войны.


Великая Отечественная война не миновала и мою семью. Две мои прабабушки Винник Александра Петровна и Алейник Вера Семеновна проводили на фронт своих мужей Винник Андрея Нестеровича и Алейник Григория Ивановича. Александра Петровна тогда носила свою четвертую дочь Верочку. К сожалению ни   один из моих прадедов не вернулся… 

После войны Александре Петровне нужно было поднимать четырех дочерей: Милю, Веру, Нину и Раю, а Вере Семеновне четырех сыновей: Ваню, Гришу, Васю и Алешу, и три дочери: Стешу, Надю и Шуру.  Всю свою жизнь они отдали воспитанию своих детей. 
Вера Семеновна умерла, когда мне было чуть больше 5-ти лет. Это произошло в 2000 году. Когда я подросла мне стали рассказывать о моей прабабушке, показывали фотографии. И, исходя из тех данных, которые я получила, я поняла, что моя прабабушка была не только красивой женщиной, но еще умной, верной, справедливой, ответственной, а также матерью, которая очень любила своих детей. Вера Семеновна умерла, когда ей было 93 года. Она прожила очень  тяжелую жизнь, потеряв мужа, подняв на ноги семерых детей.  Ее дети до сих пор ее любят и помнят о ней.
Александра Петровна родилась 19 мая 1916 года в простой крестьянской семье. Она росла, помогала своим родителям. В 1934 году вышла замуж за красивого сельского  паренька Андрейку.   1 января в 1936 году в семье Винник на свет появилась первая дочь Ниночка, через год,11 сентября в 1937 году дочь Раечка, 10 октября 1939 года – Миля. Но, к сожалению, свою четвертую дочь моему прадеду было не суждено увидеть, потому что Верочка  (моя бабушка) появилась на свет в 1942 году 10 апреля, когда Андрей Нестерович уже воевал.
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Война разлучила их навсегда.
Дедушка Андрей Нестерович перед войной был избран председателем сельского совета. Когда началась война, ему и другим коммунистам был дан приказ: в составе партизанской группы оказывать фашистам всякое сопротивление. 

 Ушел он тогда, оставив бабушку с тремя дочерьми, она ждала тогда еще одного ребенка.

  Расставаясь, они не знали тогда, что это была их последняя встреча. Они очень хотели сына, но в 1942 году на свет появилась моя бабушка Вера. 


Ждала бабушка Саня писем от дедушки, но никакой весточки не было. Жила она надеждой, что окончится война, и снова их семья будет  вместе.

В годы войны, когда немцы были уже на подходе к Березовке,  бабушка прятала на чердаке своего доме раненого советского солдата. Понимала, что это опасно, что рискует не только своей жизнью, но и детьми, но по велению сердца делила с солдатом кусок хлеба.

Когда Березовку оккупировали немцы, многие сжигали фотографии своих мужей, воевавших на фронте. Но бабушка Саня спрятала фотографию дедушки, приклеив ее с обратной стороны дна сундука, сказав при этом: «Найдут, пусть делают со мной что угодно, но сжигать фотографию отца моих детей не буду». Так и сохранилось единственное фото нашего дедушки Андрея Нестеровича.
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После войны Александре Петровне пришло уведомление о том, что ее муж без вести пропал. Ей и ее дочерям предстояло преодолеть самые тяжелые послевоенные годы в истории русского народа. Но им их было преодолевать легче, чем другим, потому что в их доме всегда царила любовь, взаимопонимание, забота друг о друге. 
Конечно, моей бабушке было расти без отцовской любви,  сильного мужского плеча, в которое можно бы было поплакаться, я хорошо ее понимаю, ведь у мне тоже нет отца. 
Шли годы, дети Александры Петровны взрослели, выходили замуж, разжались. Но даже после этого моя прабабушка не чувствовала себя одинокой, потому что ее никогда не забывали ее родные и близкие и всегда очень любили.
Сейчас у Александры Петровны большая семья, которая собирается по праздникам. Одним из этих праздников стал ее 90-летний юбилей, на который съехались ее родственники из разных уголков нашей необъятной Родины.  
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           Для нашей семьи 9 мая - это не просто День Победы.

           Всей семьей мы идем к братской могиле и памятнику погибшим воинам в с.Березовка, чтобы возложить цветы, а потом идем к бабушке Сане домой, чтобы поздравить ее с праздником. По состоянию здоровья бабушка в последнее время не может участвовать в торжественно-траурных мероприятиях 9 мая.
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На снимке: памятник воинам, павшим за свое Отечество во время ВОВ. 
Мы чтим память тех,  кто ценой своей жизни отстоял свободу и независимость нашей Родины, дал нам, своим внукам, возможность жить, учиться, радоваться каждому наступившему дню.

 
Мы безмерно благодарны им за это и будем всегда помнить, какой ценой завоевано наше счастье.

