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   В последние годы усиливается интерес к материальной и духовной культуре своего народа. Возрастает тяга к познанию утраченных ценностей, обычаев, обрядов.

   Взявшись за изучение темы  "Мир березовского крестьянства" мы обнаружили достаточно мало литературы по данному вопросу. Осталось мало людей, которые могли бы дать необходимые сведения.

   Собирая экспонаты в школьный краеведческий музей "Крестьянская изба-горница", мы получили очень много фактического материала по быту крестьян, изучили смысл и значение очень многих вещей в жизни крестьян, узнали влияние  многих обрядов и обычаев до сих пор.

    Цель работы: изучить историю культуры березовского крестьянства (происхождение, географическое влияние на занятия населения), узнать используются ли традиции, обычаи в культуре березовцев до сих пор.

    Задачи: 1.Изучить имеющуюся литературу по данной теме.

                 2. По собранному материалу в школьном музее сделать описание(предметы быта, традиции, обычаи).

                 3. Систематизировать и описать собранный материал.

   Методы исследования: 

1. Поисковая работа.

2.  Опрос.

Новизна: 

                Описание мира березовских крестьян в литературе не встречается. Мы  можем считать, что это описание можно сохранить для будущих поколений, оно может просто кого-нибудь заинтересовать.

3. Возникновение села.

1. Географическое положение и природные богатства села.

 Вдоль яра узкой лентой на 12 км вытянулось село Берёзовка. Стоит оно у рубежа двух великих братских республик  Российской федерации и Украины. В  Берёзовке, как и в соседних украинских селениях , нет ни целины, ни раздольных лугов и пастбищ, да и масштабы земельных угодий не поражают своими размерами, как, скажем в Сибири или Казахстане, на Кубани или в Поволжье. Вширь тут подаваться некуда. Все плодородные земли давно распаханы и густо заселены. Станешь на пригорок и видишь соседние деревни.

2. Когда и откуда пришли первые жители.

 Село Берёзовка было населено выходцами из Борисовки и Дубино в конце 18 века. Быстрее стала заселяться после отмены крепостного права. Вначале селились семьи с фамилиями Вервейко, Предыбайло, Алейник, Безродный, откуда пошли названия хуторов: Вервейков, Предыбойлов, Алейников (он же Тыщенков). А само село  стало называться Берёзовкой потому, что первый житель поселился у единственной берёзы, которая стояла у ручья, других деревьев не было (об этом говорят берёзовские старожилы).

I. Быт жителей села.

 Жители села в основном занимались земледелием. Крестьянская семья  держала лошадь, корову, овец, имели соху, деревянную борону.

  Земля до и после отмены крепостного права принадлежала графу Шереметьеву. Крестьяне, арендуя графскую землю, платили за надел 5-8 рублей в год. Это было недёшево. Побочных заработков не было, а пуд зерна на рынке стоил 40 копеек, да и продать-то его было очень трудно. Это обстоятельство заставляло людей выезжать семьями из села на Дон или в Сибирь. А беднота безлошадная(таких дворов, примерно, было 20) шла в кабалу к таким кулакам, как Вервейко, Калашник, Крячко, Фалько, Предыбайло. Остальные крестьяне занимались  земледелием . Землю арендовали у управляющего делами графа Шереметьева, заключая договор обычно на 5 лет, с условием удобрения земли навозом,  применения при обработке земли трёхпольной системы, то есть одно поле толоковало, а два других засевались озимыми и яровыми.

   Специальных пастбищ для скота не было. Скот пасли на свих клочках земли.

    Жилые дома крестьян были ветхи: Стены деревянные, потолки были из хвороста, обмазанного глеем (глиной), крыши – соломенные, Отапливались помещения навозом. Солома тоже  служила топливом. Посуду приобретали на ярмарках в Борисовке или  Головчино. Посуда была кустарная, глиняная. Праздничную одежду также покупали на ярмарках, а для домашнего обихода ткали полотно и шили сами.

   Были в селе свои кузницы, тру которых оплачивали зерном и деньгами.

   Церкви в Берёзовке не было. Но  священники знали, что каждый населённый уголок служил для них источником дохода. Батюшка регулярно три раза в год, поздравляя с праздником крестьян получал неплохие подарки. Священник  проводил следующие обряды: рождение, крещение, причащение, говение и погребение усопших душ. Он сам давал имена новорождённым, сопротивлявшихся родителей батюшка имел право отдать под суд.

   Население было сплошь неграмотным, в том числе и староста. Грамотным был лишь волостной писарь – Яков Данилович Алейник. Но даже он постигал вершины грамотности самостоятельно

    Строительство церковно-приходской школы началось в 1900 году и продолжалось 5 лет, строили школу на средства крестьян. Первым учителем был сын хотмыжского священника – Иван Иосафиевич, а закон божий читал батюшка из Головчино. Преподавались следующие уроки: арифметика,  русский язык, священная история, Часослов и молитвы. Дети посещали школу нерегулярно, даже в 1907 году окончивших  три класса было 11 человек. Дети бедняков бросали учёбу через год, а то и раньше: их заставляли работать дома. Девочки школу не посещали, они пряли.

    Впервые советская власть в Берёзовке была установлена в 1918 году, после чего землю стали давать каждой семье пропорционально числу его членов.

 В Берёзовке одежду называют  нарядом, что  очень близко к понятию "обряд", то есть тому, что включает в себя музыку и действие, одним из "участников" которого является и одежда. Судьбу одежды лучше чувствуешь, когда погружаешься в жизненную круговерть, в сплетение будничного труда с поэзией праздников. Судьба одежды в прошлом и настоящем – это живая история, поэтическое предание, в котором оживает значительный и мудрый язык старинного орнамента. В нём размышление о вечности, о жизни – вместилище радости  и утрат. В ярких нарядах запечатлено нечто большее, чем принято думать. Это не просто одежда, а и отношение к жизни, восприятие мира сквозь призму главнейших для крестьянина ценностей.

   Вышивка на древних костюмах символична. Это письмена, в которых зашифрован опыт наших предков – землепашцев. У каждого знака был свой, его породивший смысл. Ромб, что обычно присутствовал на рукаве, - символ плодородия. Точка внутри ромба – зерно, брошенное в землю. Штрихи чёрные – пашня. Круг или крест – символ солнца, изогнутые плавно линии – символы ростков.

    Эти древние знаки можно найти практически на всех бытовых предметах: прялке, рушнике (полотенце или ширинке), чашке, миске, кружке, кринке, а также в песне, посвящённой обряду.
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