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Памятка

о предоставлении мер социальной поддержки семьям, 
воспитывающим детей-инвалидов в возрасте до 18 лет

Дети-инвалиды в соответствии с медицинскими показаниями обеспечиваются бесплатными протезно-ортопедическими изделиями, а также бесплатными безмоторными средствами передвижения (фонд социального страхования).

Родители (опекуны) детей – инвалидов с детства, имеют право на досрочное пенсионное обеспечение, т.е. могут обращаться за пенсией при достижении ими установленного возраста (50 лет для женщин, 55 лет для мужчин). Застрахованные лица могут самостоятельно либо через представителя страхователя обратиться в управление Пенсионного фонда Российской Федерации по месту жительства за 9 месяцев, до наступления права на пенсию со всеми необходимыми документами для проведения подготовительной работы по назначению пенсии.

        В соответствии со статьей 262 Трудового кодекса Российской Федерации одному из работающих родителей (опекуну, попечителю) для ухода за детьми-инвалидами в возрасте до 18 лет по его письменному заявлению предоставляются по месту работы четыре дополнительных оплачиваемых выходных дня в месяц, которые могут быть использованы одним из родителей либо разделены ими между собой по их усмотрению.

Дети – инвалиды, которые по заключению лечебно-профилактического учреждения по состоянию здоровья временно или постоянно не могут посещать образовательное учреждение, имеют право на предоставление бесплатного обучения на дому.
В соответствии со статьей 263 Трудового Кодекса РФ работнику, имеющему ребенка-инвалида коллективным договором, могут устанавливаться Ежегодные дополнительные отпуска без сохранения заработной платы в удобное для них время продолжительностью до 14 календарных дней. Указанный отпуск может быть присоединен к ежегодному оплачиваемому отпуску или использован по частям. Перенесение этого отпуска на следующий рабочий год не допускается. 
Семьям, имеющим детей-инвалидов, предоставляется ежемесячная денежная компенсация на оплату жилого помещения и коммунальных услуг, рассчитанная исходя из объема потребляемых коммунальных услуг, определенных по показаниям приборов учета, но не более нормативов потребления, утвержденных в установленном законодательством РФ порядке. При отсутствии указанных приборов учета плата за коммунальные услуги рассчитывается исходя из нормативов потребления коммунальных услуг, утвержденных в установленном законодательством РФ порядке. 

Родители, воспитывающие детей-инвалидов, в соответствии с Налоговым кодексом РФ имеют право на налоговый вычет в (родителям, супругу (супруге) родителя, усыновителю – 12 тыс. рублей по каждому ребенку; опекунам, попечителям, приемным родителям, супругу (супруге) приемного родителя – 6 тыс. рублей на ребенка)

Дети-инвалиды имеют право на ежемесячную денежную выплату (Управление пенсионного фонда), которая с 1 февраля 2020 года составляет:

- с набором социальных услуг  – 1627,61 коп.
- отказавшихся от набора социальных услуг -  2782,67 коп.

    Компенсационная выплата по уходу за ребенком инвалидом (выплачивается Управлением Пенсионного Фонда) составляет (при условии, что уход осуществляет один из родителей или опекун) – 10 000 рублей 
Ежемесячная денежная выплата (ЕДВ), согласно приказу Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 11 июня 2020 года № 327н, с 28 июля текущего года назначается инвалидам и детям-инвалидам в проактивном режиме. То есть им больше не нужно подавать заявление на ее оформление лично, территориальные органы Пенсионного фонда России сделают все самостоятельно.

Теперь выплата оформляется Пенсионным фондом по данным Федерального реестра инвалидов (ФРИ). ЕДВ устанавливается со дня признания человека инвалидом или ребенком-инвалидом и назначается в течение 10 дней с момента поступления в реестр сведений об инвалидности. Уведомление о назначении ЕДВ поступит в личный кабинет гражданина на портале Госуслуг, на адрес электронной почты (при ее наличии), либо в смс-сообщении.

Отмена заявлений для оформления ЕДВ стала следующим шагом по упрощению процесса оформления выплат и пенсий людям с инвалидностью. Специально созданный Федеральный реестр инвалидов является единым оператором информации, поставщиками которой выступают учреждения медико-социальной экспертизы, внебюджетные фонды, федеральные министерства и ведомства, а также региональные и муниципальные органы власти.

Семьям со среднедушевым доходом, размер которого не превышает величину прожиточного минимума Белгородской области, установленную в соответствии с законом Белгородской области «О прожиточном минимуме в Белгородской области» назначается и выплачивается ежемесячное пособие на ребенка: 1375 рублей – на детей инвалидов; 6339 руб. – на детей-инвалидов одиноких матерей.
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